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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till statsrådet Camilla Waltersson Grönvall (M)

2024/25:429 Åtgärder för att förhindra vräkningar av barnfamiljer och 
säkerställa barns rättigheter

Sverige har förbundit sig att följa FN:s barnkonvention, som sedan 2020 är 
svensk lag. Enligt barnkonventionen ska barns bästa alltid sättas i främsta 
rummet i alla beslut som rör dem. Trots detta visar statistik från Kronofogden 
att antalet vräkningar av barnfamiljer i Sverige ökar, och barn i utsatta familjer 
riskerar att drabbas särskilt hårt. I Jönköpings län drabbades 32 barn av 
vräkningar under 2023, en markant ökning jämfört med tidigare år.

För många barn innebär en vräkning inte bara att de förlorar sitt hem utan också 
att deras trygghet, skolgång och sociala nätverk slås i spillror. Detta har 
allvarliga konsekvenser för deras fysiska och psykiska hälsa samt för deras 
framtida utvecklingsmöjligheter.

Regeringen har ett ansvar att säkerställa att varje barn får möjlighet att växa 
upp i en trygg miljö. Den ökande trenden av vräkningar pekar dock på att det 
saknas effektiva åtgärder för att skydda de mest utsatta barnen.

Jag vill därför ställa följande frågor till statsrådet Erik Slottner:

 

1. Vilka konkreta åtgärder avser statsrådet och regeringen att vidta för att 
förhindra vräkningar av barnfamiljer och säkerställa barns rätt till 
trygghet och utveckling enligt barnkonventionen?

2. Hur arbetar statsrådet och regeringen för att stärka det förebyggande 
arbetet mellan kommuner, Kronofogden och andra aktörer för att 
undvika att barnfamiljer vräks?

3. Planerar statsrådet, inom sitt ansvarsområde, att se över lagstiftningen 
för att ytterligare skydda barnfamiljer från att drabbas av hemlöshet?

4. Hur följer statsrådet upp att kommunerna tar sitt ansvar för att erbjuda 
långsiktiga bostadslösningar åt barnfamiljer som riskerar vräkning?

5. Hur säkerställer statsrådet att barnens perspektiv alltid beaktas i 
samband med vräkningsärenden, i enlighet med barnkonventionens 
principer?

Från Riksdagsförvaltningen
2025-02-18
Besvaras senast
2025-03-11
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………………………………………

Azra Muranovic (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


